

意大利经济遭受美关税汇率双重冲击

新华社罗马7月21日电 新华社记者 高婧妍在中美贸易摩擦加剧和美元持续贬值的双重作用下,对美国市场具有较高出口依赖的意大利经济正面临严峻挑战。意大利多家机构日前发布报告显示,美国加征关税和美元走弱形成叠加效应,不仅直接冲击意大利出口导向型企业,还对意大利整体经济稳定构成压力。

出口依赖度偏高 关税冲击直接

意大利对美国市场的出口依赖程度高于欧盟平均水平,如果关税进一步提高,经济将遭受较大冲击。意大利工业家总联合会报告指出,2024年意对美货物贸易顺差为390亿欧元,其对美市场的出口依赖程度高于欧盟平均水平,意对美出口占其对非欧盟国家出口的22.2%。对美依赖度最高的行业有饮料、汽车和其他运输设备等。

目前,美国对欧盟钢铝产品征收50%关税,对汽车领域征收25%关税,对几乎所有其他商品征收10%基准关税。意大利国际政治研究所日前指出,尽管基准关税名义上为10%,但由于欧盟各国对美出口商品种类不同,实际承担的平均关税存在差异。

本月12日,美国总统特朗普宣布,将自8月1日起对欧盟产品征收30%的关税。据意大利国际政治研究所预测,在模拟美国对欧盟实行30%

关税的情况下,德国经济将下滑0.5%,意大利下滑0.36%,法国约下滑0.25%。同时,如果欧盟选择对输欧美国商品征收额外反制关税,其报复循环带来的后果将对欧洲经济产生更为严重的影响。

美元持续贬值 对美出口承担“隐形关税”

意大利出口除受关税直接冲击外,还面临汇率“隐形关税”的挑战。据意大利安莎通讯社报道,意大利经济和财政部长贾恩卡洛·焦尔杰蒂日前表示,美元持续走弱,实际上正对使用较强货币的国家征收出口商品的“隐形关税”。

意大利工业家总联合会主席埃马努埃莱·奥尔西尼日前表示,根据该机构预测,未来几个月美元还将继续走弱,对欧元的贬值幅度可能达到20%。

奥尔西尼认为,近期美元对欧元呈走弱趋势,这相当于给欧洲带来了高额“隐形关税”,使欧洲经济处于不利地位。

截至17日纽约汇市尾市,欧元对美元汇率为1欧元兑换1.1584美元。相比之下,今年年初汇率约为1欧元兑1.03美元。英国《卫报》指出,今年上半年,美元对一篮子货币持续走低,是自1991年下半年以来表现最差的半年。

受“隐形关税”影响,意大利对美出口增速

远低于进口。意大利国家统计局最新数据显示,今年5月,意大利从美国的进口额同比增长了18.5%,而出口仅增长了2.5%。

双重压力叠加 经济面临全国性冲击

意大利工业家总联合会副主席露西娅·阿莱奥蒂指出,出口是意大利经济的火车头。在去年对美贸易顺差达390亿欧元的背景下,一旦受关税和汇率等因素影响,意大利经济将受到严重冲击。“从中期来看,我们面临的最大风险是企业将生产环节迁往美国。在当前环境下,欧洲对企业的投资吸引力正在逐步下降。”

“关税对意大利的影响将是全国性的,”意大利南部工业发展协会总裁卢卡·比安基对媒体说,“意大利北部和中部地区由于出口量较高,从绝对值上看受影响最大,但考虑到对美国市场依赖程度,相对而言,依靠农产品加工等行业的意大利南部也将受到较大影响。”

意大利对外贸易委员会日前发布报告显示,超过6000家意大利企业将受到美国关税政策直接影响,其中以本土小微企业为主。

意大利南部工业发展协会日前警告,如果30%的关税于8月1日正式实施,意大利对美国的出口可能减少近五分之一,将造成124亿欧元的经济损失。

奥地利阿尔卑斯山区连发德国登山客坠亡事件

新华社北京7月21日电 奥地利警方20日通报,一名59岁的德国登山客19日在攀登奥地利阿尔卑斯山区一座山峰时失足跌落,不幸身亡。这是近日发生的又一起德国登山客在奥地利阿尔卑斯山区坠亡事件。

事发地点位于萨尔茨堡地区一座海拔2200米的山峰。当地警方说,该男子与一名同伴同行至距离峰顶约100米处时,失足跌进一处地形陡峭的深沟。救援人员赶到时,该男子已经身亡。

这名男子是近日在奥地利阿尔卑斯山区意外坠亡的又一名德国登山客。

一名54岁的德国登山客近日在奥地利西部福拉尔贝格州蒙塔丰河谷沿着一条热门徒步路径下山,失足坠落至下方80米至100米的位置。他的4名同行者目睹了这起事件。救援人员赶到时该男子已宣告不治,警方派直升机将他的遗体与4名同行者运送出山区。当地警方说,这条徒步登山路径颇受欢迎,但攀



2011年10月3日,车辆行驶在奥地利大钟山高山公路上。
新华社记者 徐亮 摄

爬难度较大,不能掉以轻心。

大约一个月前,一名50岁的德国登山客也在同一地区因道路湿滑失足坠亡。
(王奕昕)

曾致人死亡 意大利“惹祸熊”运抵德国



2022年7月19日,在意大利罗马动物园,一只棕熊吃水果冰棍消暑。

新华社发(阿尔贝托·林格里亚 摄)

新华社北京7月21日电 一头棕熊2023年在意大利致人死亡,围绕是否将其处死曾引发激烈争论。这头“惹祸熊”本月20日被运抵德国,将在异国他乡“开启新的熊生”。

据德新社报道,这头名为“加娅”、代号“JJ4”的母熊,经过9个小时的旅程,于当地时间20日6时运抵德国西南部一处动物保护区。运输过程颇为不易,工作人员需要将它麻醉,并密切监测其脉搏、心率等指征。

2023年4月,一名26岁男子在意大利北部一条林间小路慢跑,遭此熊袭击后丧生。当地官员随后下令处死此熊,但动物保护组织提出异议。法院后来宣判称,棕熊是受保护动物,除非万不得已不能宰杀。动物保护组织愿意出资,将此熊转移到德国进行安置。

“加娅”原定2024年被运往德国,但因其安置地点的修建进度在极端天气干扰下一再迟滞,直到本月才终于完成转移。此熊与早就栖息在该动物保护区的一头狼重名,预计后续将被改名。

“加娅”的新居装有电子围栏、监控摄像头以及防范它逃脱的种种设施,以避免再度出现致人死亡的悲剧。据悉,此熊的母亲“尤尔卡”自2010年起便被安置在同一个动物保护区。
(林芮竹)

石破茂: 将继续担任日本首相 以保持政治稳定

新华社东京7月21日电 (记者 陈泽安 李子越) 日本首相石破茂21日在记者会上表示,对参议院选举失利表示歉意,但日本当下面临日美关税谈判、物价上涨等问题,为使政治保持稳定,自己将继续担任首相。

在去年10月举行的日本国会众议院选举中,执政联盟失去众议院过半数议席。在本月20日举行的日本第27届参议院选举中,由自民党和公明党组成的执政联盟丧失了参议院过半数议席,这令石破茂的执政之路更加艰难。

对于执政联盟为何在此次参议院选举中失利,石破茂说原因包括政治改革、物价上涨等问题,并表示将尽快进行分析。

石破茂表示,其今后的执政道路充满“荆棘”,将更为细致地与其他政党进行讨论。他还说,自民党将继续与公明党联合执政,目前无意扩大执政联盟。

俄罗斯一通勤班车翻车致14人死亡

新华社符拉迪沃斯托克7月21日电 (记者 陈畅) 据今日俄罗斯通讯社援引俄萨哈(雅库特)共和国内务部消息报道,一辆通勤班车21日凌晨在行驶途中发生翻车事故,已造成14人死亡。

报道说,事故发生在雅库特当地时间21日凌晨3时20分。当地一家采矿企业的通勤班车在行驶途中偏离路基,从25米高处滚落,造成包括司机在内的14人死亡、7人受伤。事故发生时,车上共有36人。伤者已被送往医院。事故原因正在进一步调查中。